
Monterrey, Nuevo León., 04 de octubre de 2024. 
 
Versión estenográfica de la Tercera Sesión Extraordinaria de la Comisión de 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción del Sistema Nacional de 
Transparencia. 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: No los escuchamos en Zoom. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: ¿No se escucha nada, Secretario? 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: No. no escuchamos. 
 
A ver, si gustan hablar allá, por favor, en la mesa. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: ¿Me escuchan? 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: Sí, ya escuchamos. 
 
Adelante, por favor. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Nuevamente, muy buenos días a todas y a 
todos los integrantes de esta Comisión de Rendición de Cuentas, los que están 
vía presencial. 
 
Muchísimas gracias a todas las comisionadas y comisionados que están aquí 
en la Feria Internacional del Libro, en Monterrey, así como a todas las 
compañeras y compañeros que nos vemos a través de pantalla, a través de la 
distancia. 
 
Un saludo y un fuerte abrazo. Muy buenos días a todas y todos. 
 
Nuevamente. Buenos días a todas y a todos los que integran la Comisión de 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción del Sistema Nacional de 
Transparencia, que nos acompañan de manera presencial en el Marco de la 
Feria Internacional del Libro Monterrey, así como también de manera virtual a 
través de la plataforma Zoom, en esta Tercera Sesión Extraordinaria de 2024. 
 
Agradezco su atención y su asistencia. 



 
Antes de iniciar, le damos una cordial bienvenida a la Coordinadora de la 
Comisión Permanente de Vinculación con el Sistema Nacional de 
Transparencia y Comisionada del INAI, nuestra amiga la doctora y Comisionada 
Nacional Norma Julieta del Río Venegas, a quien aprovecho para agradecerle 
a nombre de la Comisión, por el apoyo que nos brinda siempre, así como de su 
gran equipo de trabajo. 
 
Gracias, Comisionada. 
 
Siendo las 10 horas con 25 minutos del viernes 4 de octubre de 2024, solicito 
de manera más atenta a la Secretaria de esta Comisión, mi amiga y 
Comisionada Nubia Coré Barrios Escamilla, proceda con el pase de lista de 
asistencia, declaración de quórum legal y apertura de la sesión. 
 
Adelante. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Con gusto, Coordinadora.  
 
Muy buenos días a todas y a todos. 
 
De conformidad con los términos de la convocatoria, y con fundamento en el 
artículo 61 de los lineamientos de las instancias de los integrantes del Sistema 
Nacional de transparencia, procederé a desahogar el punto uno del Orden del 
Día, para lo cual pasaré lista a efecto de verificar la existencia del quórum legal. 
 
Por lo anterior, y por razón del tiempo previsto en esta sesión, procederé a 
llamarlos por su nombre, solicitando de la manera más atenta estar al 
pendiente de activar su micrófono. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez, Comisionada y Coordinadora. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Presente. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: La de la voz, Comisionada y Secretaria de la 
Comisión. Presente. 
 
Norma Julieta del Río Venegas, Comisionada del INAI. 



 
David Rogelio Colmenares Páramo, Presidente de la Auditoría Superior de la 
Federación. 
 
Areli Cano Guadiana: Buen día. Areli Cano, en representación del Auditor 
Superior. 
 
Saludos a todas y a todos. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Saludos, Areli. Gracias. 
 
Graciela Márquez Colín, Presidenta del INEGI. 
 
Jorge Armando Betancourt, Comisionado Presidente de Aguascalientes. 
 
María del Socorro Martín del Campo: Buenos días. 
 
María del Socorro Martín del Campo, en representación del licenciado Jorge 
Armando García Betancourt, del Instituto de Transparencia del Estado de 
Aguascalientes. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Gracias. 
 
Luis Carlos Castro Vizcarra, Comisionado de Baja California. 
 
Nancy Ávalos Cuevas: Buenos días a todas y todos. Servidora Nancy Ávalos 
Cuevas, en representación del Comisionado Luis Castro Vizcarra, del estado de 
Baja California. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Rosa Francisca Segovia Linares, Comisionada de 
Campeche. 
 
Jesús David Pineda Carpio, Comisionado Presidente de Chiapas. 
 
Karla Gabriela Fuentes Moreno, Comisionada de Chihuahua. 
 



Comisionado Sergio Rafael Facio Guzmán, quien solicitó recientemente 
incorporarse a esta Comisión. Bienvenido, Comisionado, a esta Comisión de 
Rendición de Cuentas. 
 
Paulina Alejandra Urzúa Gómez, Comisionada Presidenta de Colima. 
 
Ayizdé Anguiano Polanco, Comisionada de Colima. 
 
Ayizdé Anguiano Polanco: Ayizdé Anguiano. Presente. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Gracias. 
 
Paulina Elizabeth Compean Torres, Comisionada Presidenta de Durango. 
 
María Magdalena Guerrero Enríquez: Buenos días. 
 
María Magdalena Guerrero Enríquez, en representación de la Comisionada 
Paulina Compean Torres, de Durango. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Gracias. 
 
Sharon Cristina Morales Martínez, Comisionada del Estado de México. 
 
María del Rosario Mejía Ayala, Comisionada del Estado de México. 
 
José Martínez Vilchis, Comisionado Presidente del Estado de México. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero, Comisionada Presidenta de Guanajuato. 
 
Mariela del Carmen Huerta Guerrero: Buenos días a todas y a todos. Presente. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Buenos días, Coordinadora. 
 
María de Lourdes Ortiz Basurto, Comisionada de Guerrero. 
 
Citlalli Mendoza Bárcenas: Buenos días. Citlalli Mendoza, en representación 
de la Comisionada María de Lourdes Ortiz Basurto. 
 



Nubia Coré Barrios Escamilla: Buenos días. 
 
Horacio Díaz Quiñones, Comisionado Presidente de Guerrero. 
 
Myrna Rocío Moncada Mahuem, Comisionada Presidenta de Hidalgo. 
 
Myrna Rocío Moncada Mahuem: Muy buenos días a todas y todos. Presente. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Buenos días. 
 
Evelia Elizabeth Monribot Domínguez. 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: Disculpen, ya no escuchamos en Zoom. Ya 
no se escucha, Comisionada Nubia, en Zoom nada. No los estamos escuchando 
por acá. No se escucha, entonces no sabemos en qué parte van del pase de 
lista. En cuanto se escuche les decimos, pero sigue todo silencioso por allá. 
 

(Falla de transmisión) 
 

No los escuchamos aún. No se escuchan aún. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: ¿Me escuchan ahora? 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: Ya, con un poco de reverberancia. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Evelia Elizabeth Monribot Domínguez, 
Comisionada Presidenta de Hidalgo. 
 

(Falla de Transmisión) 
 

Sergio Octavio Contreras Padilla: Se está retroalimentando el micrófono. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: ¿Ahora sí? 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: No. todavía no. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Yo creo que receso ¿no? 
 



Sergio Octavio Contreras Padilla: Es un problema técnico de los micrófonos. 
 
Intervención: Prueba. 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: Sí se escuchan, pero todavía con ese eco y 
esa reverberancia. 
 
Intervención: Prueba (Falla de transmisión) 
 
Prueba. 
 
¿Secretario, usted me escucha en el Zoom? 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: Sí. 
 
¿Sí podrías hablar, por favor, más? Para ver si ya no hay reverberancia. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: ¿Me escuchan? 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: Sí, Comisionada. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Una disculpa. Hubo errores técnicos que no 
teníamos aquí contemplados, pero vamos a dar continuidad a la sesión. 
 
Continuaré con el pase de lista. 
 
Evelia Elizabeth Monribot Domínguez, Comisionada de Hidalgo. 
 
Karen Patricia Flores Carreño, Comisionada de Morelos. 
 
Alejandra Langarica Ruiz, Comisionada de Nayarit. 
 
Esmeralda Isabel Ibarra Beas, Comisionada de Nayarit. 
 
Brenda Lizeth González Lara, Comisionada Presidente de Nuevo León. 
 
Brenda Lizeth González Lara: Presente. 
 



Nubia Coré Barrios Escamilla: María Tanivet Ramos Reyes, Comisionada de 
Oaxaca. 
 
Por aquí vi conectada a Tanivet. 
 
Claudia Ivette Soto Pineda, Comisionada de Oaxaca. 
 
Claudia Ivette Soto Pineda: Presente.  
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Gracias. 
 
Xóchitl Elizabeth Méndez Sánchez, Comisionada de Oaxaca. 
 
Noemí León Islas, Comisionada de Puebla. 
 
Noemí León Islas: Saludos a todos. Buen día. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Saludos, Comisionada. 
 
Roberto… 
 
María Tanivet Ramos Reyes: Tanivet Reyes, de Oaxaca, perdón. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: De Oaxaca. Gracias, Comisionada. 
 
José Roberto Agundis Yerena, Comisionado de Quintana Roo. 
 
Claudette Yanell González Arellano, Comisionada de Quintana Roo. 
 
Magda Eugenia de Jesús Lozano Ocman, Comisionada Presidenta de Quintana 
Roo. 
 
Yazeli Paulina Díaz Montero: Buenos días a todas y a todos. 
 
Paulina Díaz, en representación de la Comisionada Magda Lozano. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Gracias. 
 



Ana Cristina Nales, Comisionada de San Luis Potosí. 
 
José Luis Moreno López, Comisionado de Sinaloa. 
 
José Alfredo Beltrán Estrada, Comisionado de Sinaloa. 
 
Juan Carlos Calderón: Excelente día. Juan Carlos Calderón, en representación 
del Comisionado José Alfredo Beltrán, de Sinaloa. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Gracias. 
 
Dulce Adriana Rocha Sobrevilla, Comisionada Presidenta de Tamaulipas. 
 
Luis Adrián Mendiola Padilla, Comisionado de Tamaulipas. 
 
María Gilda Segovia Chab, Comisionada Presidenta de Yucatán, aquí presente. 
 
Fabiola Gilda Torres Rodríguez, Comisionada Presidenta del Instituto de 
Zacatecas, aquí presente. 
 
Comisionado Samuel Montoya Álvarez, aquí presente, Comisionado de 
Zacatecas. 
 
Una vez dado el pase de lista, Coordinadora, le comento que contamos con la 
asistencia de 23 integrantes, por lo que existe quórum legal para sesionar. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: ¿Sí me escuchan? ¿Me escuchan? ¿Se 
escucha vía Zoom? 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Sí. 
 
Intervención: Sí. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Perfecto. 
 
Muchas gracias, Secretaria. 
 



Una vez que se ha informado que se cuenta con el quórum legal para sesionar, 
se declara instalada la Tercera Sesión Extraordinaria de la Comisión de 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción del Sistema Nacional de 
Transparencia, para los fines que fueron convocados. 
 
Por lo que le solicito a la Secretaria, si es tan amable, proceda a desahogar el 
punto siguiente enlistado en el Orden del Día. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Con gusto, Coordinadora. 
 
En desahogo, el punto dos del Orden del Día, se informa que el mismo se 
circuló previamente en conjunto con la convocatoria para esta sesión. 
 
Por lo que se tienen los siguientes asuntos a tratar. 
 
1.- Lista de asistencia, declaración del quórum legal y apertura de la sesión. 
 
2.- Aprobación del Orden del Día. 
 
3.- Mensaje por parte de la doctora Norma Julieta del Río Venegas, 
Comisionada del INAI y Coordinadora de la Comisión Permanente de 
Vinculación con el Sistema Nacional de Transparencia. 
 
4.- Lectura y, en su caso, aprobación del acta de la Primera Sesión 
Extraordinaria de la Comisión de Rendición de Cuentas y Combate a la 
Corrupción, número SNT/CRCCC/ACTA/02/04/2024-EXT01, celebrada el 
pasado 2 de abril de 2024 y, en su caso, aprobación del acta de la Sesión 
Extraordinaria de la Comisión de Rendición de Cuentas y Combate a la 
Corrupción número SNT/CRCCC/ACTA/03/05/2024-EXT02, tanto presencial 
como remota, celebrada el pasado 3 de mayo del 2024. 
 
5.- Presentación del informe final de la Comisión de Cuentas y Combate a la 
Corrupción del Sistema Nacional de Transparencia. 
 
6.- Cierre de la sesión. 
 
Es cuanto. 
 



Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Una vez dada la lectura del Orden del Día, y toda vez que se trata de una Sesión 
Extraordinaria, de conformidad con el artículo 58 de los lineamientos antes 
citados, no ha lugar a abrir espacio para el tratamiento de Asuntos Generales. 
 
En virtud de lo anterior, solicito a la Secretaria sea tan amable de someter a 
votación el Orden del Día para esta sesión. 
 
Por favor, compañera. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Gracias, Coordinadora. 
 
Con gusto. 
 
Se somete a la consideración de los integrantes presentes de esta Comisión el 
Orden del Día, el cual fue enviado previamente, y que acaba de ser leído. 
 
Por lo que le solicito, favor de levantar la mano, los que estén a favor. 
 
Muchas gracias. 
 
Ahora, solicito que se manifiesten oralmente y levantando su mano los que 
están en contra. 
 
Gracias. 
 
Coordinadora, le informo que el Orden del Día para esta sesión ha sido 
aprobado, por unanimidad. 
 
Es cuanto. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Le solicito, por favor, que continúe con el Orden del Día. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Con gusto. 
 



En desahogo del punto tres del Orden del Día, cedemos el uso de la voz a la 
Coordinadora de la Comisión Permanente de Vinculación con el Sistema 
Nacional de Transparencia, y Comisionada del INAI, doctora Norma Julieta del 
Río Venegas, para que nos brinde su mensaje. 
 
Adelante, Comisionada. 
 
Norma Julieta del Río Venegas: Hola. Muy buenos días a todas y a todos. 
 
Lamentamos el problema técnico, nunca nos había pasado en esta semana, 
pero lo más importante es la sesión. 
 
Agradecerle a Mónica, nuestra Coordinadora de la Comisión de Rendición de 
Cuentas del Sistema. Desde luego, a Nubia, su última reunión como tal, pero 
sabemos que han hecho un gran trabajo, y el día de hoy vamos a ver su 
informe. 
 
Gracias a todos los integrantes. 
 
Éxito, Mónica y Nubia, por esta sesión. 
 
De verdad, como sea la tecnología nunca es confiable, pero lo más importante 
es que aquí estamos todas y todos. 
 
Saludos a la distancia. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Muchísimas gracias, apreciada amiga 
Comisionada Julieta del Río, por todos los esfuerzos, para que el día de hoy 
podamos estar sesionando desde la Feria Internacional del Libro, que como 
bien lo dice, los detalles que se están dando ya no dependen de nosotros, es 
la tecnología. 
 
Una disculpa a la distancia, y a los que están aquí presencial, que no nos 
escuchan, nos escuchan más ustedes a la distancia, que los que están aquí 
presencial. 
 
A continuación, solicito a la Secretaria sea tan amable de proceder al desahogo 
el punto cuarto del Orden del Día. 



 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Claro que sí, Coordinadora. 
 
En desahogo del punto cuatro del Orden del Día, referente a la lectura y, en su 
caso, aprobación de las actas de la Primera y Segunda Sesión Extraordinaria de 
esta Comisión, celebradas los pasados 2 de abril y 3 de mayo del año 2024, 
respectivamente, en términos del artículo 65 de los lineamientos y, toda vez 
que los proyectos de acta fueron circulados previamente, consulto, en 
votación económica, si se dispensa la lectura de estas. 
 
Quienes estén a favor de la dispensa de la lectura de las actas, sírvanse 
manifestarlo levantando su mano. 
 
Ahora, solicito que quienes estén en contra de la dispensa de la lectura de las 
actas, favor de manifestarlo de forma oral y levantando su mano. 
 
Gracias. 
 
Coordinadora, le informo que, por unanimidad, fue aprobada la dispensa de la 
lectura de las actas de la Primera y Segunda Sesión Extraordinaria de esta 
Comisión. 
 
Ahora, someteré a aprobación de los presentes las actas de la Primera y 
Segunda Sesión Extraordinaria del 2024 de la Comisión de Rendición de 
Cuentas y Combate a la Corrupción del Sistema Nacional de Transparencia, 
celebradas el pasado 2 de abril y 3 de mayo del 2024, respectivamente. 
 
Quienes estén a favor de la aprobación de las actas, sírvanse manifestarlo 
levantando su mano. 
 
Ahora, solicito, quienes estén en contra de la aprobación de las actas, favor de 
manifestarlo en forma oral y levantando su mano. 
 
Coordinadora, le informo que, por unanimidad, fueron aprobadas las actas de 
la Primera y Segunda Sesión Extraordinaria del 2024 de la Comisión de 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción del Sistema Nacional de 
Transparencia, celebradas el día 2 de abril y 3 de mayo del 2024, 
respectivamente. 



 
Es cuanto. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Le solicito continúe con el punto quinto del Orden del Día. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Con gusto. 
 
En desahogo del punto cinco del Orden del Día, referente a la presentación del 
informe final de la Comisión de Rendición de Cuentas y Combate a la 
Corrupción del Sistema Nacional de Transparencia, me permitiré cederle el uso 
de la voz a la Coordinadora para la presentación respectiva. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Esperemos no demore mucho. Seguimos 
con las fallas técnicas. 
 
A capela, compañeros a la distancia. 
 
Arrancamos. 
 
Compañeras, compañeros. 
 
Para mí es un gusto poder estar aquí en la Feria Internacional del Libro, desde 
Monterrey, presidiendo esta Tercera Sesión Extraordinaria de la Comisión de 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción del Sistema Nacional de 
Transparencia. 
 
Agradezco a todas y a todos los integrantes que nos acompañan de manera 
presencial, y a todos a la distancia. 
 
Voy a dar un breve resumen. 
 
La Comisión de Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción es el espacio 
propicio para el desarrollo de los mecanismos que permitan generar las 
sinergias de colaboración entre el Sistema Nacional de Transparencia, Acceso 
a la Información Pública y Protección de Datos Personales con el Sistema 



Nacional Anticorrupción y sus respectivos homólogos locales en las entidades 
federativas. 
 
En cumplimiento al artículo 26 de los Lineamientos para la organización, 
coordinación y funcionamiento de las instancias de los integrantes del Sistema 
Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de 
Datos Personales, me permito presentar a través del presente, un desglose de 
los avances y actividades realizadas del Plan Anual para el año 2023-2024 de 
la Comisión de Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción. 
 
Tomando en cuenta las siguientes líneas transversales de profesionalización y 
fortalecimiento institucional, y la promoción, difusión y fomento de la cultura 
de la transparencia, con la ejecución del Congreso Nacional de Transparencia, 
que por primera vez se lleva en Aguascalientes, que se llevó a cabo entre los 
días 2 y 3 de mayo en la capital de dicho estado. 
 
Evento que fue presidido por la Gobernadora Constitucional del Estado, doctor 
María Teresa Jiménez Esquivel, comisionados de todos los organismos 
garantes de las entidades federativas, así como los integrantes del Sistema 
Estatal Anticorrupción y demás autoridades comprometidas por la 
Transparencia y Rendición de cuentas, así como los comisionados nacionales. 
 
Aunado a esto, se realizaron actividades encaminadas para la Transparencia, 
Rendición de Combate a la Corrupción, que son los pilares imprescindibles de 
la gestión pública, toda vez que las decisiones gubernamentales que se tomen, 
forzosamente deben estar al alcance de los ciudadanos de una forma 
oportuna, verificable, convencible, actualizada y completa de lo que coadyuva 
y favorece a la constante vigilancia de los recursos públicos y que estos se 
ejerzan en estricto apego a la ley. 
 
Cabe destacar que todos los foros de discusión, conferencias magistrales y 
conversatorios regionales se llevaron a cabo y dieron pauta al intercambio de 
experiencias entre los organismos garantes y el Sistema Estatal 
Anticorrupción, teniendo como fin darle seguimiento a las líneas de acción 
implementadas y coadyuvando a la gestión de las autoridades, y que vayan 
encaminadas, por supuesto, al bien común y del actuar gubernamental 
obviamente se apegue a las buenas prácticas que permitan a la ciudadanía 



tener el conocimiento claro de las actividades y ejercicios que se realizan 
dentro de las administraciones públicas. 
 
Algunas imágenes, para los que no tuvieron oportunidad de estar en el 
Congreso, donde nos acompañaron obviamente nuestra Gobernadora, la 
doctora María Teresa Jiménez Esquivel, el Pleno del ITEA, que les envío un 
saludo a la distancia, al Comisionado Presidente Jorge García Betancourt, y al 
Comisionado José Antonio Garza Tristán, así como los comisionados 
nacionales, aquí nuestra amiga Norma Julieta del Río, y el comisionado Adrián 
Alcalá, y la Comisionada Josefina Román, así como varios compañeros 
integrantes del Sistema Nacional de Transparencia. 
 
Se llevaron a cabo varias actividades. Por supuesto, contamos con la brillante 
aportación de nuestra amiga Comisionada que nos llevó al ponente, el doctor 
Ernesto Villanueva Villanueva, de mano, por supuesto, siempre de la 
Comisionada con una extraordinaria participación. 
 
Espero recuerdes que no querían que se terminara la conferencia porque todo 
mundo muy participativo, y muy interesante que estuvo esta conferencia. 
 
También tuvimos la destacada firma de declaratoria de gobierno abierto, 
obviamente firma con la Gobernadora Constitucional del Estado, la doctora 
Tere Jiménez, el Comisionado maestro Adrián Alcalá, y el Comisionado del 
ITEA, mi compañero el licenciado Jorge García Betancourt. 
 
Cabe destacar que es la primera vez que se da una declaratoria de gobierno 
abierto en nuestro estado en Aguascalientes. 
 
Se tuvieron varias mesas de diálogo, entre tantas que hubo, obviamente con 
la visión de generar los lineamientos para la emisión y evaluación de políticas 
transversales y proactivas emitidas por el Sistema Nacional de Transparencia. 
 
Participación del licenciado Jaime Cerdio, el doctor Luis Castro Vizcarra, la 
maestra Mariela del Carmen Huerta, la Maestra Mirna Moncada, la doctora 
Claudette, de Quintana Roo, la licenciada Fabiola aquí de Zacatecas. 
 
Muchas gracias, amiga, por siempre participar y apoyarnos. Muchas gracias. 
 



Y su servidora como moderadora de este interesante panel. 
 
También tuvimos los retos del Sistema Nacional de Transparencia en Defensa 
de las Libertades, impartido y con la participación del maestro Roberto 
Moreno, la doctora Marcela López, integrantes del CPC de Aguascalientes. 
 
El maestro Manuel Rodríguez Murillo, el licenciado Juan Pablo Gómez 
Diosdado, que es el Contralor del estado de Aguascalientes, y como 
moderadora la licenciada Brenda Iliana Macías de la Cruz, que es la Secretaria 
Ejecutiva del Sistema Estatal Anticorrupción en Aguascalientes. 
 
También tuvimos, por supuesto, la Caravana por la Transparencia, aquí 
encabezada por la doctora Norma Julieta como parte de las actividades del 
Congreso Nacional por la Transparencia, visitando el perímetro ferial, puesto 
que en esas fechas estaba la Feria Nacional de San Marcos, fue una gran 
respuesta y gran participación de la ciudadanía, todo un éxito. 
 
Las imágenes de la caravana. Perdón, algunas fallas técnicas. 
 
Finalmente, por supuesto, agradezco la presencia de cada uno de los 
integrantes que conforman esta Comisión de Rendición de Cuentas, por la 
confianza depositada en mi persona para presidir actividades de esta 
Comisión. 
 
Asimismo, reafirmo mi compromiso para culminar con las líneas de acción, que 
falta mucho por hacer, el camino es todavía muy largo, faltan muchas acciones 
todavía por hacer del Plan de Trabajo de esta Comisión. 
 
Seguimos con las fallas técnicas, aquí un poquito que nos distrae. 
 
Quedo a la orden y reitero mi compromiso por esta Comisión, por presidir. Y, 
sobre todo, agradezco aquí a la Comisionada Nubia como Secretaria de esta 
Comisión, por todo el apoyo realizado. 
 
Muchas gracias, amiga. Y, por supuesto a la doctora. 
 
Muchas gracias. Es cuanto. 
 



Nubia Coré Barrios Escamilla: En desahogo del punto cinco del Orden del Día. 
 
Ahora, abriré un espacio de diálogo para que los presentes se puedan 
manifestar respecto de este punto. 
 
No omito recordar que cada una de las intervenciones deberá tener una 
duración máxima de tres minutos. 
 
Disculpen, es que aquí por las fallas técnicas aquí hay mucho ruido, pero si 
alguien desea hacer espacio del uso del diálogo, tiene hasta tres minutos. 
 
Adelante. 
 
Le daremos el uso de la voz a la doctora Norma Julieta del Río Venegas y a la 
Comisionada Presidenta de Zacatecas, del instituto de Transparencia, la 
licenciada Fabiola Gilda, y a la Comisionada Paulina, Presidenta del Instituto de 
Colima. 
 
Norma Julieta del Río Venegas: Gracias, Secretaria. 
 
Muy brevemente, nuevamente mi participación hoy ya como integrante de 
esta Comisión, no como Comisionada nacional, felicitar de verdad a Mónica. 
 
Me consta el esfuerzo que han hecho, me consta, porque aparte del Sistema y 
de las comisiones tenemos las tareas propias de los institutos. Y han atendido 
muy bien.  Creo que han hecho una buena mancuerna, tanto Mónica, como 
Nubia. 
 
Y que sigamos fortaleciendo estas actividades de rendición de cuentas. 
 
Recuerden que tenemos el PROTAI, las líneas de acción de rendición de 
cuentas, ahí tenemos los indicadores, los números. 
 
Han subido, necesitamos redoblar más, y que esta Comisión siga creciendo, 
era de las más pequeñas, hoy es una de las que ha tenido más integrantes, y 
yo los invito a que sigamos en esta Comisión. 
 
Y de verdad, Mónica, Nubia, enhorabuena, felicidades. 



 
Y ya la decisión que ustedes tomen en el futuro, aquí estamos como 
integrantes para seguirlas apoyando, y desde el INAI como responsable del 
Sistema Nacional. 
 
Enhorabuena, queridas amigas. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Ahora daremos el uso de la voz a la Comisionada 
Presidenta del Instituto Zacatecano de Transparencia, la licenciada Fabiola 
Gilda Torres Rodríguez. 
 
Adelante, Presidenta. 
 
Fabiola Gilda Torres Rodríguez: Hola. Buen día. Gracias. 
 
Simplemente felicitar a Mónica y a Nubia por el… (Falla de transmisión) 
 
¿Me escuchan? 
 
Sergio Octavio Contreras Padilla: Adelante, ya la escuchamos, Comisionada. 
 
Fabiola Gilda Torres Rodríguez: Gracias. Felicitar a Mónica y a Nubia por el 
trabajo que hicieron dentro de la Comisión de Rendición de Cuentas. 
 
Una Comisión muy importante en la que todos los comisionados participamos. 
Y qué bueno que estamos aquí presentes en la Feria del Libro. 
 
Ha sido una semana muy, muy importante y donde se ha socializado mucho 
estos dos derechos. 
 
Agradecer a la Comisionada Norma Julieta por todo el apoyo. Agradecer 
también a Areli Cano que siempre también está pendiente con las 
observaciones, y ayuda mucho a mejorar y a tener muy claro lo que es el 
trabajo. 
 
Felicitarlas y decirles a todos: a seguir adelante, seguir siempre adelante. 
Muchas gracias. Se ven preciosas. 
 



Nubia Coré Barrios Escamilla: Por último, daremos el uso de la voz a la 
Comisionada Presidenta del Instituto de Colima. 
 
Adelante, Comisionada. 
 
Paulina Alejandra Urzúa Gómez: Muchas gracias. Buenos días a todas y a 
todos. 
 
Les saludamos desde la Feria Internacional del Libro en Monterrey. 
 
Agradecemos a los anfitriones, al INAI, a la Comisionada Brenda también por 
aquí en la Universidad Autónoma 
 
Y cómo no, felicitar, me sumo a las felicitaciones de la Comisionada Mónica, 
de la Comisionada Nubia y de todos los integrantes, porque en realidad 
tenemos muy poco integrando esta Comisión, el Pleno del Instituto, pero 
sabemos de la importancia que es que uno de los quehaceres fundamentales 
es la rendición de cuentas. 
 
Entonces, me parece que los trabajos que hoy están informando promovieron 
mucho estos dos principios y que además estoy segura que se le dará 
seguimiento, respuesta. 
 
Enhorabuena. Y cuenten con el Instituto de Colima, estamos muy contentas de 
acompañarlas. 
 
Tenemos la última intervención de la Comisionada. Adelante. 
 
María Gilda Segovia Chab: Hola. Buenos días a todas y todos. 
 
Un saludo desde aquí de la sede de la Feria Internacional del Libro, en 
Monterrey. 
 
Únicamente para reconocer el trabajo realizado por nuestra Coordinadora 
Mónica Jiménez, y de la Secretaria, por supuesto, Nuria, del estado de 
Zacatecas. 
 



La verdad es que coordinar una comisión siempre trae un esfuerzo 
extraordinario, porque además de las actividades que venimos haciendo 
virtualmente, a nuestros institutos, ir realizando las actividades de la Comisión, 
entonces, reconocer. 
 
Yo en algún momento el año pasado tuve la oportunidad de ser la 
Coordinadora, y realizar trabajos distintos, cada coordinación le da un enfoque 
distinto. 
 
Hoy, sin duda, esta Comisión tiene mucho qué hacer, tiene mucho que dar, 
particularmente porque necesitamos fortalecer estos ejercicios de rendición 
de cuentas, y necesitamos involucrarnos cada vez más. 
 
Reconocer este trabajo realizado, y como integrantes de esta Comisión, no 
dejar de hacer todo lo que en nuestras manos esté para ir consolidando cada 
vez más estos dos derechos que garantizamos en nuestros órganos garantes, 
fortaleciendo la rendición de cuentas. 
 
Muchísimas gracias. Muchas felicidades. 
 
Saludos a todos. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: Coordinadora, le informo que no hay más 
intervenciones al respecto. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Muchas gracias, Secretaria. 
 
Ahora, le solicito amablemente que continúe con el desahogo del Orden del 
Día. 
 
Nubia Coré Barrios Escamilla: En seguimiento a la Sesión, desahogaría lo 
correspondiente a la síntesis y acuerdos tomados en la sesión, todos ellos de 
siglas SNT/CRCCC/ACUERDO/04/10/2024-EXT03. 
 
Como el punto 01. Aprobación del Orden del Día de la Tercera Sesión 
Extraordinaria de la Comisión de Rendición de Cuentas y Combate a la 
Corrupción del Sistema Nacional de Transparencia. 
 



Punto 02. Aprobación de las actas de la Primera y Segunda Sesión 
Extraordinaria del 2024 de la Comisión de Rendición de Cuentas y Combate a 
la Corrupción del Sistema Nacional de Transparencia, celebradas el pasado 2 
de abril y 3 de mayo, respectivamente. 
 
Es cuanto. 
 
Mónica Janeth Jiménez Rodríguez: Muchas gracias, Secretaria. 
 
No habiendo más intervenciones enlistadas, ni asuntos por desahogar en 
atención al último punto del Orden del Día, siendo las 11 horas con 18 minutos 
del día 4 de octubre del año 2024, se declara formalmente clausurada la 
Tercera Sesión Extraordinaria de la Comisión de Rendición de cuentas y 
Combate a la corrupción del Sistema Nacional de Transparencia. 
 
Muchas gracias a las personas que integran esta Comisión. A todos 
presencialmente. Gracias, ya nos vamos. 
 
A equipos locales y al equipo de la Secretaría del Sistema Nacional de 
Transparencia, por el apoyo que nos brindan. 
 
Hasta pronto. Y qué pena por la sesión que nos tocó, pero con toda la 
intención. 
 
Gracias. 
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